

接连枪击

美国迈阿密市实施春假宵禁

每年三四月份正值美国春假时节,大批美国学生和居民来到南部佛罗里达州迈阿密市度假狂欢。然而,该市日前接连发生枪击事件,治安状况令人担忧,市政当局19日宣布实施宵禁。

市长丹·盖尔伯19日在视频讲话中说,尽管该市派出大量警力维持秩序,但是大量游客纵情聚会甚至持枪闹事,到了“不能不管”的地步,市政当局因此实施宵禁。

“我们没有求着大家来此度春假,我们不希望人人都涌到我们的城市度春

假,”盖尔伯说,“现在太吵闹,太没有秩序,太难管!”

据美联社报道,迈阿密市已经宣布19日23时59分至20日6时实施宵禁。市政当局于20日开会商议后续措施,预计23日至27日期间还将实施宵禁。

根据宵禁令,顾客必须在午夜前离开酒吧等场所,不过酒店仍然可以对住店顾客提供服务;餐厅在宵禁时段不得提供堂食服务,但允许送外卖;多条道路在宵禁时段将封闭,此时抵达该市的旅客则可凭酒店预订凭据获得放行。

迈阿密市本地居民和通勤者不受宵禁限制,医疗急救等公共服务也正常运行。

17日晚,迈阿密市发生枪击事件,造成一名男子死亡、另一人重伤。人们惊慌失措,从酒吧、餐馆逃到街上。警方当场抓捕一名嫌疑人,查获4件武器。

19日凌晨3时30分许,迈阿密市最受游客欢迎的南滩区域发生枪击事件,一名男子中弹,送医后抢救无效。警方尚未公布更多信息。

除了正常的寒、暑假之外,美国大部

分学校每年在春季学期中安排春假,每所学校的放假时间略有不同,一般都在三四月份。春假目前逐渐成为美国诸多人群的旅游度假季节,不再专属学生。

有着温暖气候、优质沙滩的迈阿密市每年春假都会迎来大批游客,而如何维持秩序、尤其是避免发生枪击,成为该市面临的一大难题。去年,该市在接连发生两起枪击事件后实施宵禁。前年,该市在整顿春假秩序期间逮捕大约1000人,查获大量枪支。

新华社特稿

哈萨克斯坦举行议会下院选举

新华社阿斯塔纳3月19日电(记者张继业)哈萨克斯坦19日举行议会下院选举,角逐98个议员席位。

本次选举投票于当地时间7时开始,20时结束。哈萨克斯坦境内外共设有10233个投票站,注册选民人数约1200万。来自41个国家和12个国际组织的793名国际观察员全程参与选举监督工作。

据哈通社报道,本次议会下院选举采用混合选举制,即政党比例制与单一选区制相结合。98个议席中,69席将从7个政党的281名候选人中选出,剩余29席将通过单一选区制选出。

据阿塔梅肯电视台报道,哈中央选举委员会副主席康斯坦丁·彼得罗夫当天表示,选举投票顺利结束,计票工作已经开始,初步结果将在20日公布。

根据哈萨克斯坦宪法规定,哈议会下院共设98个席位,全部通过混合选举制选举产生。议会下院议员任期为5年。



3月19日,哈萨克斯坦总统托卡耶夫在阿斯塔纳的一处投票站投票。新华社发

加州夜空现神秘光点 或为日本太空垃圾

一串拖着长尾巴的神秘光点日前划过美国加利福尼亚州中部夜空,有关视频和图像在社交媒体上获大量点击。专家推测,这极可能是日本太空垃圾燃烧所致。

据美联社18日报道,加州萨克拉门托地区17日晚举行节庆活动,参与者注意到夜空中出现一串神秘光点。目击者海梅·埃尔南德斯拍摄的视频显示,多个拖着尾巴的光点前后追随划过夜空。他说,这个神秘现象持续了40秒左右。

活动主办方在社交媒体上发布了这段视频,询问是否有人能够解开谜团。

美国哈佛-史密森天体物理学中心研究人员乔纳森·麦克道尔推测,这串神秘光点“有99.9%的可能”系太空垃圾燃烧所致。他分析,这件太空垃圾可能是一个废弃的日本产轨道间通信装置。该装置曾经装在国际空间站,用于把空间站的信息传递给一颗通信卫星,再由卫星传递给地球。在那颗通信卫星2017年退役后,该装置随之被废弃。

麦克道尔说,该通信装置重310公斤。考虑到它重返地球途中会燃尽,国际空间站为节省空间,于2020年把它“当做垃圾丢了出去”。麦克道尔说,太空垃圾燃烧形成壮观的夜空景象,估计当时它位于64千米高空,以每小时数千公里的速度运行。

麦克道尔说,美国太空军证实这个通信装置重返地球时会途经加州上空,时间也与加州出现的神秘光点吻合。不过,美联社18日就此联系美国太空军,未得到答复。

新华社微特稿

新药可延缓“渐冻症”导致的瘫痪

新华社北京3月20日电 美国研究人员设计出一种脱氧核糖核酸(DNA)药物,能恢复患有“渐冻症”的小鼠体内一种重要蛋白质的水平,促进运动神经元再生,可望用于延缓“渐冻症”患者发生瘫痪的过程。

根据美国加利福尼亚大学圣迭戈分校日前发布的新闻公报,领导这项研究的该校科学家表示,该成果为相关临床试验奠定了基础。研究论文已发表在美国《科学》杂志上。

“渐冻症”医学名称叫作肌萎缩侧索硬化症,是一种神经退行性疾病,影响大脑和脊髓中与运动相关的神经细胞,造成运动神经元死亡,令大脑无法控制肌肉运动。主要临床表现是肌肉逐渐萎缩无力,患者最后会因呼吸衰竭而死亡。

此前研究显示,几乎所有“渐冻症”患者体内一种称为TDP-43的蛋白质都存在异常,使另一种蛋白质stathmin-2的水平降低。后者对运动神经元再生并维持与肌纤维的连接至关重要,其缺失会导致运动神经元连接肌纤维的轴突脱落,神经元退化、死亡,肌纤维不能正常收缩。

正常的TDP-43蛋白质会保护组装stathmin-2蛋白质的“生产线”,研究人员有针对性地设计出一种DNA药物,能替代TDP-43蛋白质发挥保护作用。该药物注射到患“渐冻症”的小鼠脑脊液中后, stathmin-2的“生产线”恢复正常运作,该蛋白质水平回升,运动神经元轴突再生的情况也恢复到正常水平。

对于另一些神经退行性疾病如阿尔茨海默病、额颞叶痴呆,部分患者也存在TDP-43蛋白质异常的现象,研究人员认为,这种DNA药物也可能为治疗这些疾病提供思路。

英国拟严法“劝退”偷渡客引争议

英国政府近日向议会提交法案,提议通过阻止非法入境者申请庇护,并向第三国转移非法移民来解决英吉利海峡偷渡问题。这一做法引发争议,大量抗议者18日在首都伦敦等地游行,批评法案“不人道”。

据法新社报道,上述法案提议,除无人陪伴的未成年人外,英国禁止所有非法入境者的庇护申请,并将他们转移到卢旺达等第三国,以阻止大量非法移民经英吉利海峡偷渡到英国。

大约2000名抗议者18日就此向首相府游行。组织者说,英国政府出台的非法移民法案“不人道、不合法”,带有种族歧视色彩。格拉斯哥和卡迪夫两大城市也出现类似抗议活动。

联合国儿童基金会上周表示,就上述法案将对未成年人造成的潜在影

响感到“深切关注”。联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克表达类似关切。

联合国难民署此前多次批评英方“把保护移民和难民的责任外包给第三国”,并担心他国效仿。

近年来,移民搭乘小船从法国经英吉利海峡偷渡至英国的问题愈发严重,相关事故导致不少移民死亡。数据显示,去年有超过4.5万人搭乘小船横渡英吉利海峡登陆英国,刷新2021年超过2.8万人的历史纪录,是2020年8404人的5倍多。

英国首相里希·苏纳克本月早些时候告诉英国议会下院,阻止偷渡船是英国的“优先事项”。

英国去年政坛动荡,经历三任首相。苏纳克去年10月上任后,任命从前

任伊丽莎白·特拉斯政府辞职的苏拉·布雷弗曼重新担任内政大臣。新内阁随即因英国移民处理中心被曝拥挤不堪、环境恶劣而承受舆论压力。

据法新社报道,布雷弗曼上周向英国议会提交上述法案时承认,她尚未确认法案相关提议是否符合欧洲人权相关法律。

英国政府去年4月与卢旺达政府就遣送非法移民达成协议。由于欧洲人权法院介入,原定去年6月运载赴英偷渡者飞往卢旺达的首趟包机在最后时刻被取消。

布雷弗曼18日在访问卢旺达期间说,英国将继续与卢旺达就非法移民问题寻求合作。据她预计,今年经英吉利海峡偷渡至英国的移民总数可能达到8万人。

新华社特稿

尼日利亚两大极端组织火并不断

数百人丧命

尼日利亚情报和安全部门消息人士说,盘踞在这个非洲国家东北部的两大极端组织“博科圣地”和“伊斯兰国西非省”近期激烈冲突,数以百计武装人员丧命。

据法新社17日报道,“博科圣地”过去近14年来一直同尼日利亚政府军对抗,“伊斯兰国西非省”则兴起于2016年。双方不时为争夺地盘火并。

近几周,双方冲突升级,尤其在博尔诺州与尼日尔接壤的阿巴达姆地区。这一地区位于乍得湖西岸,当地渔民阿布巴卡尔·阿尔卡说,格雷雷村、朱马阿·托罗村的战斗相当激烈,“我们听到巨大的爆炸声,枪声密集,尤其在夜晚”。村民听说,冲突可能还要持续一段时间,因为“博科圣地”正从乍得湖对岸营地运来更多武器。

一名不愿公开姓名的尼日利亚情报部门消息人士告诉法新社记者:“我们注意到这些恐怖分子正在持续内斗,这对我们有利。”确切死亡人数难以统计,但“实在很多”,仅在朱马阿·托罗村就死了200多人。

另一名渔民说,这轮火并从2月19日开始,“博科圣地”偷袭“伊斯兰国西非省”在图姆布恩·吉尼岛和卡尤瓦岛的营地,攻破一座监狱,放出被劫持的人质和被关押的“博科圣地”武装人员。“战斗打了一天,从黎明一直持续到傍晚5时,迫使‘伊斯兰国西非省’放弃这两个地方的营地。”

这名不愿公开姓名的渔民说,“博科圣地”还占领图姆布恩·阿里岛和卡杜纳·鲁瓦岛,誓言从“伊斯兰国西非省”手里夺回当地所有先前由他们控

制的岛屿。

作为报复,“伊斯兰国西非省”攻打博尔诺州位于桑比萨森林边缘的巴马、孔杜加、马法等地。孔杜加地区一名民兵组织首领易卜拉欣·利曼说,“博科圣地”武装人员受到“伊斯兰国西非省”连续几天攻打,包括妇女、儿童在内多人死亡,于2月24日放弃在当地的一座主要营地。

据利曼说,这次溃逃导致数以百计“博科圣地”武装人员及其家属向尼日利亚军方投降,包括4名头目。一些“博科圣地”武装人员为了活命,选择加入“伊斯兰国西非省”;一些人甚至逃到西北部卡杜纳州和尼日尔州,另一些人则从水路逃到“博科圣地”在乍得湖控制的岛屿。还有一些人向北逃入邻国尼日尔。

新华社特稿